

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 7— P. Egyes szám ára: hétfőnap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

## Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kis Bálint u. 10. sz. Telefonszám 13. Hirdetések árszabás szerint közzétesznek. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

### LEGUJABB ESEMÉNYEK

#### A választójog kérdésében elvi megállapodás jött létre

A választójog kérdéséről folyó politikai megbeszéléseken az elvi kérdésekkel teljesen végeztek. Megállapodás történt a titkosság és a kerületenként megejtendő választás tekintetében, csupán a többi szabályra vonatkozóan lesznek még megbeszélések pénteken és a jövő hét folyamán. A tanácskozások eredménye alapján a miniszterelnök felkérte a belügyminisztert, hogy a tárgyalásokon felvetett eszmék felhasználásával dolgozza ki a választójogi javaslatot. Kérte, hogy a munka lehetőleg a jövő hét közepéig készen legyen. Valószínűnek látszik, hogy a vármegyék követküldési jogának terve véglegesen elesik és vagy a prémios rendszer

alapján oldják meg a kérdést, vagy pedig úgy, hogy a titkosság mellett, melyet általánosan bevezetnek, a megyevárosokban is lajstromos lesz a választás. Ez Bethlennek az elgondolása. Mindezek a kérdések csak akkor tisztázódhatnak, ha a belügyminiszter a statisztikai adatokkal felszerelt részletes munkálatait el fogja készíteni. A miniszterelnök február első napjaiban feltétlenül be akarja terjeszteni a választójogi törvényjavaslatot a képviselőházban, tehát a legközelebbi napokban tisztázni kell azokat a kérdéseket, amelyek még a javaslat egyes részletkérdéseit illetően felmerültek.

### Nincs ára

a hízonak, nincs már hosszú hónapok óta. A kormányzat is tudatában van annak, hogy a magyar gazdasági életet nagy veszteségek érik amiatt, hogy pottom áron kell odaadni a nagy költséggel és még nagyobb kockázattal felnevelt hízót. A fogyasztó közönség korántsem jut az olcsó árak következtében annyi előnyhöz, mint amennyi hátrány a termelőkre, a hizlalókra származik. Az egész ország gazdasági mérlege megérzi ezt a veszedelemes olcsóságot.

A multkorában diadallal hirdették, hogy megvan az orvoslás, a segítés módja: az intervenciós vásárlás. Majd kormánysegítséggel lehetővé teszik, hogy a nagyvágók és érdekelt gyárak nagyobb mennyiségben vásárolhassák a sertést és ennek az lesz az üdvös következménye, hogy megjavul a hízó ára.

Ment is egy darabig az intervenciós vásárlás, bizonyosan jelentős pénzt is elköltöttek rá, erről még nincs pontos kimutatás, de a serésárak csak nem javultak.

Most kitalálták, hogy azért nem emelkedik az ár, mert sok a hízó. A hízóok száma pedig azért mutat növekedést, mert a közönségnek tetszik az intervenciós vásárlás és annak reményében egyre több állatot fog be hizlalásra. Kiadták az új jelszót: mérsékelni kell a hizlalást és meg kell szüntetni az intervenciós vásárlásokat, majd mindjárt jobb ára lesz a hízonak.

Nem hisszük, hogy ez meghozná a remélt segítséget. De különben is az az egyszerű gazda, kismember, aki néhány, inkább egy, mint két hízócskáját felneveli azért, hogy télire némi pénzhez jusson, ugyan mit mérsékeljen? Nem nyereszkesedési vágyból hizlal a kismember, hanem azért, mert valahonnan pénzt kell előteremtenie. A gyenge buzatermés nem ad elegendő pénzt az egész esztendőre, a baromfinevelés már régen nem üzlet, maradt egyetlen pénzforrásnak az a pár darab hízó, melyet nagykeservesen felnevel. Ezt a kereseti lehetőséget igazán nem szabad, de nem is lehet korlátozni. Igazán nem az intervenciós vásárlások buzdítottak egyetlen kiscgazdát sem a hizlalásra, nem a spekuláció szelleme vezet a kiscgazdát, mikor hizlal, ezt magyarázni és bizonyítani sem kell.

Itt csak egy segítség van és pedig az, hogy minél több piacot szerezzenek a magyar sertésnek a külföldön. Tudván tudjuk, hogy nem megy olyan könnyen a piacszerzés, de azt is látni kell, hogy a külkereskedelmi forgalomban még mindig nagyobb súlyt helyeznek az ipari érdekek érvényesítésére, mint a mezőgazdaságiakra. Az ipar érdekében gyakran hallunk áldozatokról. Kívánatos, hogy a mezőgazdaság érdekében is áldozzanak, ha a szükség úgy hozza magával. A jószándékot, a segítés szándékát látjuk, de éppen tegnap mondta a miniszterelnök, hogy nem elég a jószándék, cselekedetek is szükségesek. A sertésértékesítés terén is sürgetős szükség van javító cselekedetekre.

#### A Rákosi-pör tárgyalása

Rákosi Mátvás bümpörének tegnapi tárgyalásán folytatták a tanúhallgatásokat. A tanúk arról vallottak, hogy annak idején a kommunisták hogyan foglalták el a fővárost. Megdöbbentő vallomások hangzottak el az ellenforradalmi kísérletek vérbefojtásáról is.

#### Peking ellen vonulnak a japánok

Japán komoly háborút kezdett Kínában. A japán hadsereg 160 kilométernyire megközelítette Pekinget. Pekingben a lakosság rémülete leírhatatlan. A japánok újabb csapattesteket vonnak össze és folytatják hadműveleteiket. Hivatalosan azzal magyarázzák a japán előnyomulást, hogy Csahar tartományt meg akarják tisztítani a kínai rablóbandáktól.

#### Távolbalató telefon az angol postán

Szenzációs újítást vezet be az angol posta. A telefonelőfizetőket távolbalató készülékekkel látják el. Szó van arról is, hogy távolból leadott hangosfilmek vételére alkalmas televíziós készülékeket is szerelnek fel teljesen díjmentesen a telefonelőfizetők lakásán. Az angol rádió programkönyve szerint azonban ez az utóbbi készülék még nem egészen tökéletes.

#### 18 fokos hidegben 11 percig fürdött egy család

Hidegvizfürdő-rekordot állított fel egy pécsi család. Szikszai Károly hölgyfodrász, a felesége, valamint nyolcéves kisleányuk mindennap megfürdik a pécsi városi népfürdőben. Legutóbb 18 fokos hidegben uszkált a vakmerő pécsi borbélycsalád. Egyikük sem fázott meg, a legkisebb nátha nélkül uszkált meg — a jeges uszkálást.

#### Öngyilkosság miatt nyitva maradt a gázcsap — felrobbant a lakás

A budapesti Gyorskocsi ucca 10 számú házban rettenetes dörrenésre riadtak tegnap reggel a lakók. Azonnal berohantak Hegyi Sándor építész lakásába, mert innen hangzott a robbanás. Amint benyitottak, borzadva látták, hogy a lakás lángokban áll, a padlón pedig holtan fekszik a szobalány. — Megállapították, hogy a lány öngyilkos lett, nyitva hagyta a gázcsapot. A konyhában égő tűzhelyen pedig a parázstól meggyulladt és felrobbant a gáz. Tűzoltók oltották el a tüzet, az öngyilkos leánynak, Göcsei Máriának holttestét elszállították.

#### Feltalálták az ágyzongorát

Érdekes találmányt jelentett be a szabadalmi hivatalban egy londoni ember. A szenzációs találmány egy ágyzongora. A zongora az ágy végén áll és a billentyűzetet annyira ki lehet húzni, hogy az ágyban fekvő ember is egészen kényelmesen játszhat rajta. A feltaláló megálmodta éjszaka és úgy készítette el rendkívül érdekes találmányát. Saját kijelentése szerint az ágyzongora nem a fiatalság ellustítására készült, hanem azért, hogy a rokkantak és súlyos testi hibában szenvedők számára is szebbé tegye az életet.

#### Ahol csak 50 éven felüli nők lehetnek táncosnők...

Königrätzben nagy izgalmat okozott a járási hivatalnak egyik rendelete, amely kimondja, hogy kávéházakban, kocsmákban, vendéglőkben, de a bárakban is csak 50 éven felüli nőket szabad alkalmazni. Ez a rendelkezés a táncosnőkre is vonatkozik. — A város aranyifjúsága, el van keseredve...

ke 273 sz...  
és oszlop...  
Ertekez...  
kup szár...  
6. Ertekez...  
nszentmár...  
zeder-telepen  
— állítólag  
ablakát  
Erzsébet Szigeti  
alatti lakos teg...  
endőségen Kornó  
szám alatti lakos  
emén.  
Erzsébet elpana...  
estől kedd reg...  
két ablakát. Azt  
István követte el  
Régi haragosa a  
erint bosszúból kö...  
Mestörést.  
entésbe foglalták a  
ablakbeverés ügyé...  
tesz majd igaz...  
y stráfkocsi...  
ni lehet Szé...  
tt.  
üvegajtó 18...  
yanott nagy...  
ezzel eladó...  
ep).  
alma, egy bo...  
y kocsiderék...  
van tanyájá...  
Nyíri-köz...  
lyogtelepen...  
og van eladó...  
ca 144.  
rkadi N. Am...  
y nagy jégve...  
t ugyanott.  
elsőcsere...  
epszema és...  
kezni Tóth...  
arrógép olcsó...  
in ucca 34.  
egrendelésre...  
gumitalpalk...  
toricaszárját. Ez...  
erüen készít...  
a kazlak felé, re...  
sat tettenéri a to...  
a 32.  
gy kazal buza...  
zám alatt; ér...  
cca 31 szám...  
ladó egy kelte...  
umbus-féle lán...  
ami, amikor a gaz...  
harminc mázsa...  
sion vennék. C...  
sigmond ucca...  
kiadó.  
Mégis a Csige...  
egjobbak. Rák...  
ukok tulajdonké...  
és jó lesz, ha halk...  
pő, mert még baj...  
zonban nem elégi...  
és titokzatos má...  
küldte a szomszéd...  
zott csendőrért, ő...  
ta a legényt ad...  
vet Soós ucca...  
kezett. A szákos...  
míg a 10 pengé...  
a csendőröknek...  
meg.  
állapították, hogy...  
már harmadéve...  
Apponyi ucca...  
agszénási tanyán...  
Kasnak való ves...  
cs lakása és fog...  
reszalma és he...  
sóréten Pardina...  
ól lopta. Beismerte...  
ban »dolgozott« és...  
és kolbászt is lo...  
oszlopoknak val...  
örök őrizetbe vet...  
Ertekezni ugyan...  
nak vele.  
Eladók: nyereg...  
ba, kerékpár;...  
getvári, Széchen...  
mellett.  
Grünberger bor...  
434-27  
Keresek megve...  
tolót, friss szá...  
al, vasvályu, su...  
kilós asztali m...  
vasat veszek Szi...  
10. Krausz malom...  
Eladó 3 lámpa...  
425-31  
varrógép, zsir...  
szénája, kasnak...  
had Széchenyi...  
eladó, kisebb-na...  
kapható Alsóré...  
nál.  
441-31  
Kályha, tolyton...  
kifogástalan áll...  
Bercsényi ucca...  
ben.)

## Felebbezés készül a mezőgazdasági bizottsági választás ellen

A vasárnap tartott városi mezőgazdasági bizottsági választás ellen gazdakörökben kifogások hangzottak el. A szavazásnál kisebbségben maradt tábor állítása szerint több okból megtagadható a választás. Már össze is állították a panaszokat és azokat felebbezés formájában a legközelebbi napokban benyújtják a városházára. A felebbezésben felhozott okok alapján kéri a választás megsemmisítését és új választás elrendelését.

A felebbezést a polgármesterhez nyújtják be, a törvény szerint első fokon a polgármester dönt a felebbezésről. Másodfokon az alispán illetékes a döntésre. További jogorvoslatnak a törvény szerint nincs helye.

Itt említjük meg, hogy a mezőgazdasági bizottság második csoportjában rendes taggá megválasztott Kiss Gábor Jenő tegnap lemondott bizottsági tagságáról. Helyére a csoport első póttagja, Csák József kerül.

**Az új évben jól fog jární az órája, ha Kadlecz órásnál veszi vagy csináltatja.**

**Olcsó árak! pontos munka!**

Ékszer, disztárgy, szemüvegraktár. Kossuth. u. 3. Molnár festéküzlet mellett.

## A minisztérium nem ad drpavetőmagot

Megirtuk, hogy a Gazdasági Egyesület az aszályra való hivatkozással azt kérte a földművelési minisztériumtól, hogy utaljon ki a szentesi gazdáknak 5 vagón árpa és 1 vagón zabvetőmagot, mert vetőmag hiányában veszedelem fenyegeti a gazdaságukat. A vetőmagot vagy kölcsönképpen vagy kedvezményes fizetési feltételek mellett kérték. A miniszter a gazdasági felügyelo-

ség útján most azt a választ küldte, hogy fedezet hiányában nem teljesítheti a kérést és nem adhat a szentesi gazdáknak árpa és zabvetőmagot.

A Gazdasági Egyesület nem nyugszik bele ebbe az elintézési módba, hanem lehetőségeket keres, hogy a gazdák mégis idejekorán vetőmaghoz juszanak.

## Szentes menetrendi kívánságai

**Mindössze egy javulást hoz az új menetrend: hajnalban korábban hazaérnek Budapestről a szentesiek**

A nyári menetrenddel szemben támasztott szentesi kívánságok, melyeket a szegedi értekezleten dr. Stammer Ákos főszámvevő terjesztett elő, most teljes számukban ismeretessé váltak.

A főszámvevő legerőteljesebben a reggeli szegedi, ugynevezett »törvényszéki« vonatért küzdött. Azt kérte, hogy reggel háromnegyed hétkor Csongrádról indítsanak motorost Szentesre és Vásárhelyen át Szegedre, ahová kevés időben, hogy a bíróságra és más köz-hivatalokba igyekvők még idejében beérjenek.

Az üzletvezetőség részéről kijelentették, hogy új vonat beállításába elvből nem megy bele a MAV. A főszámvevő ekkor azt ajánlotta, hogy ennek a vonatnak ellenében a szentesiek és környékbeliek lemondanak a hajnali vonatról. Természetesen ennek megfelelően későbbre kellene tenni azt a vásárhely—szegedi vonatot, amely a hajnali vonat utasait viszi Szegedre. Csak hogy ez a vonat iskolavonat, ezen járnak a vásárhelyiek és az algyőiek Szegedre iskolába és egyetemre, tehát ennek nyolc óra előtt Szegeden kell lennie.

Mint az üzletvezetőség kijelentéséből látszik, aligha lehet számítani arra, hogy teljesítsék a szentesiek kérését és beállítsák a törvényszéki vonatot. A kérést minden esetre jegyzőkönyvbe vették.

Az üzletvezetőség azt ajánlotta a szentesieknek, hogy járjanak Félegyházán keresztül Szegedre. Indulhatnak a 6 óra 22 perces motorossal és minden második nap személyvonati csatlakozást nyernek Szegedre, tehát nem kerül tulsokba az utazás. Ez az ajánlat legtöbbször tréfának jó, mert komoly ajánlatként nem lehet figyelembe venni. Először is Félegyháza felé jóval drágább az utiköltség még személyvonattal is, másodsor a minden második napon való közlekedéshez egyál-

talán nem igazodnak a törvényszéki időzések.

Bejelentették az értekezleten, hogy az új menetrendben délelőtt 11 óra 20 perckor személyvonat fog indulni Szegedről Budapestre. A főszámvevő kérte, hogy ehhez a vonathoz adjanak csatlakozást Félegyházán át a szentesieknek. Ha nem változik a szentes—félegyházi menetrend, az új vonatot csak a 9 órakor induló motorossal lehet elérni, vagyis közel három óra hosszat várakozni kell Félegyházán. A félegyházi érdekeltség viszont erősen kardoskodott a 9 órás vonat meghagyása mellett. A főszámvevő azonban a leghatározottabban ragaszkodott ahhoz, hogy Szentes a budapesti személyvonathoz csatlakozást kapjon és kívánságát szintén jegyzőkönyvbe foglalták.

Kérte a főszámvevő, hogy indítsanak a délutáni órákban Budapestről személyvonatot, mellyel estére hazaérkezhetne a közönség. Ezt a kívánságot elutasították.

Megígérték azonban, hogy megszüntetik azt a kellemetlen állapotot, hogy az éjszakai személyvonattal hazajövőeknek két órát kelljen várakozni Félegyházán. A nyári menetrend szerint azonnal indul a szentesi motoros és a szentesi utasok, akik fél tizenkettőkor indulnak Budapestről, már hajnali három órára itthon lesznek, az eddigi háromnegyed öt helyett.

A főszámvevő a szentesi kereskedők kérelmének megfelelően az orosz-házi vonatok menetrendjében is kért kisebb változtatást, ezt a kérést sem teljesíti az üzletvezetőség.

## Cipésműhelyemet

Kossuth ucca 15 szám alá a volt Tary féle házba helyeztem át. További szíves pártfogást kér tisztelettel

Wolf Tóder  
cipésmester.

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

SZOMBATON este 8 órakor  
VASÁRNAP fél 4, 6 és fél 9 órakor  
HÉTFŐN 6 és fél 9 órakor  
FILLÉRES HELYARAKKAL!

Vasárnap fél 4 órakor kezdünk!  
2 nagy sláger! 2 nagy attrakció!

A rendezés, a tündöklő kiállítás és nagyszerű görölök csodája:

## Táncoló tündérek

11 felvonásban. Főszerepben:  
Ruby Resler, Waren Williams és  
Joan Blondel. Utána következik:

KAY FRANCIS szívhez szóló drámája:

## ORVOSNŐ

— PONTOS KEZDET! —

Vasárnap fél 4, 6 és fél 9 órakor!

## 80 jelentkező a méhészeti tanfolyamra

Február 4-én kezdődnek az előadások

A népművelési bizottság méhészeti tanfolyamot hirdetett. A tanfolyam iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg, nyolcvan hallgató jelentkezett.

Február 4-én nyitják meg a tanfolyamot, hetipiacos napok kivételével minden nap 6-tól 8-ig lesznek az előadások, melyek részben elméletiek, részben gyakorlatiak. Természetrajtot és botanikát Czák Ferenc fog tanítani, a méhészet mezőgazdasági vonatkozásait Ónodi Szabó Lajos ismerteti, míg a méhbetegségek előadója Sebestyén Béla. A gyakorlati méhészet és üzemtan tanítója dr. Debreczeni László. Március hónapban Szentesre jön Eberlein Antal méhészeti felügyelő és a szalmakaptárak készítésére tanítja meg a tanfolyam hallgatóit.

## Kávékeverőket

legjobbak és legolcsóbbak

GYARMATI

fűszeresnek

a mozi mellett.

## Ezentul Szentesen váltják be a selyemgubót

A szentesi selyemgubó tenyésztők már régebben kérték, hogy az itteni fejlett és kiterjedt tenyésztésre való tekintettel állítsanak fél Szentesen selyemgubó beváltót.

Az országos selyemtenyésztési felügyelőség értesítette tegnap a várost, hogy hajlandó teljesíten a kérést és Szentesen beváltót létesít az itteni és a környékbeli tenyésztők számára. Azt kéri a felügyelőség, hogy a beváltás idejére, amely körülbelül június 15 és július 15 között van, a város bocsáson megfelelő helyiséget a rendelkezésére valamely iskolában vagy cédulaházban, kéri továbbá, hogy a beváltáshoz szükséges felszerelési tárgyaknak adjon helyet a város éven át.

Mindkét kérés könnyen teljesíthető és így biztosra vehető, hogy az idei nyáron már helyben válthatják be a selyemgubókat a szentesi tenyésztők.

## Pórujjártak

Elfogta őket amikor tul...

Itti György, várja szerdán dr. Molnár Sándor (mre ucca) háza ról egy zsák liszt házába. Mikor a házból, megles hogy kocsijáról...

A csuvar jelzelen lévő Mol számu rendőrfő azonnal nyomoz után. Kutatását is kísérte. Rövi hogy rövid időve talember járt B Ferenc ucca 10 reskedésében és egy zsák darát. darát és a 62 kil pengő husz fill saját zsákjába reskedő a darát nyeknek a zsák a zsákon rajta bélyege.

A két fiatal kiderült, hogy ta a daráért ka vele. A Rákóc házának udvarát usz-malom zsák lelni, amikor a egyedül végezte zómunkát, fülön...

Megállapított hogy az egyik Berekhát 4—64 másik pedig B Apponyi-tér 15 lakása.

Kihallgatás ügyben a bünt...

## Elcsipte

a ha

Egy fiatal cig...

Körülbelül Lajos Apponyi iparos feljelentés Feljelentésében hogy a mult cs gell órákban be piacra. Mikor a téren lévő házát esztendősi idős...

A délelőtt cigány kopogtat ren lévő házba háziasszony nem cigánynak, ez akart eltávozni csak elment, asztalán talált zöket, kanalakat háziasszony nem mert a legény gatartást tanúsít...

Krébecz Laj naszt a mult hé ségen, mert a kedves rokonát gyon becsesek...

A rendőrsé ben a nyomozás ménye is lett ték a tolvajt, gányfiut, aki te bűnét. A lop terünelnek gazdá telett a járásb...

## Dr. Rablóczy Imre ügye a törvényszék előtt

A bíróság az igazságügyi orvosi tanácstól kér véleményt

Annak idején megírtuk, hogy Bodzás István hat éves kisfiu halála miatt vizsgálatot rendelt el az ügyészség. A kisfiun mandulamütétet végzett dr. Rablóczy Imre orvos és a vizsgálat azt volt hivatva tisztázni, hogy nincs-e összefüggés a váratlan haláleset és a műtét között.

A vizsgálatból kifolyólag az ügyészség vádat emelt az orvos ellen gondatlanság miatt. Az ügyet szerdán tárgyalta a szegedi ügyészség. A vádirat szerint az elektromos késsel végzett műtét súlyos égési sebeket okozott és emiatt következett be a halál.

A tárgyaláson az orvos tagadta,

hogy művi hibát követett volna el.

A törvényszék meghallgatta az orvosszakértőjét. A szakértő a halál okát a műtétnek tulajdonította. Azt állította, hogy gondatlanság terheli az orvost.

Az ellenőrző orvosszakértőként kihallgatott dr. Káló Antal ellenkező szakvéleményt nyilvánított.

A törvényszék a szakértők ellentétes felfogása miatt elrendelte az igazságügyi orvosi tanács véleményének a kikérését. Az iratokat felterjesztik a tanácshoz és a bíróság a válasz megérkezéig elnapolta a tárgyalást.

—o—

**Széchenyi Gőzmalom**  
**őrölt búzát darál**  
a legmagasabb napi áron vásárol. Kitűnő lisztjelt, saját őrlésű korpát.  
darát a legolcsóbb napiáron árusítja.

## Az orosházi gyanúsított ártatlan az utonállásban

Szembesítették Szöke Gáspárral, de nem ismerte fel benne támadóját

Két hete már, hogy az Aradi-uton az a kerékpárrablás történt, amelynek szenvedő károsultja Szöke Gáspár Soós uccai szikvizgyáros. Az eltelt két hét alatt a csendőrség minden felbukkanó nyomot lenyomozott és a fáradhatatlan munka eredményeként remélhetőleg rövidesen kézre is kerül az utonálló.

Pár nappal ezelőtt, amint azt jelentettük, Orosházán bukkant fel egy nyom, amelyen azonnal elindultak a csendőrök. Orosházáról egy gyanús fiatalembert hoztak át Szentésre, akit gyanúsítottak is a kerékpárrablással és az utonállással. Szentesen sor került a

szembesítésre is. A gyanúsítottat megmutatták a szikvizgyárosnak, aki azonban nem ismerte fel benne támadóját. Erre szabadon eresztették a gyanúsított fiatalembert.

A csendőrség azonban nem áll meg a nyomozásban. Egyszerre két irányt is mutat a kutatás. Egyelőre nem tudják bizonyosan, hogy a városban tartózkodik-e Szöke Gáspár támadója, vagy pedig a tanyavilágban bujkál. Amint azonban bizonyos, hogy a nyomozás látkadatlan eréllyel folyik tovább és előreláthatólag rövidesen eredménye is lesz.

**Tűzelőanyagban 50%-ot takarít meg, ha tűzhelyszükségletét nálam szerzi be.**  
Rosszulműködő tűzhelyét megjavítom.  
**Győri Ferenc**  
épület- és géplakatos IV. k. Nagyörvény u. 36.

## Gömbös miniszterelnök szolnoki beszéde

„Fenntartjuk a területi revízió követelését”

Gömbös Gyula miniszterelnök mint választott tag résztvett csütörtökön Szolnokmegye törvényhatósági bizottságának alakuló közgyűlésén és fel is szólalt.

Hangoztatta, hogy nemcsak terveket kell szöni, hanem meg is kell valósítani a délibábos magyar fantázia terveit. A kormánynak az a tragikuma, hogy olyan időben került uralomra, amikor nem bővelkedünk anyagiakban. Rendszeres munkával kicsi feladatok teljesítése is közelebb visz a kitűzött nagy célokhoz.

Bejelentette, hogy a kormány évenként nagy összeget kíván fordítani az Alföld fásítására.

Ha a magyar megtanul jól számolni, nagy és erős lesz. Ha a politikai bírálatot állandóan a statisztika fogja kísérsni, nagyok leszünk a politikában is. Téves az az eddigi felfogás, hogy politikai nemzet vagyunk, mert a politikai szót nem abból áll, hogy szónokoljunk, hanem abból, hogy állandóan cselekedjünk.

A törvényhatósági bizottság ülése után a szolnoki színházteremben átadták Gömbösnek a megyebeli városok és

községek diszpolgári okleveleit. Ebből az alkalomból is nagyobb beszédet mondott a miniszterelnök. Kifejtette, hogy most nem politikai harc folyik, hanem világnézletek harca. A nagy nemzetek erőfeszítéséből a magyar politika azt a helyes következtetést vonhatja le, hogy a belső erőgyűjtés politikájára kell fektetni a főszűlyt.

Elmondotta, hogy a legutóbbi személyi változások nem változtatták meg sem a gazdasági, sem a pénzügyi, sem a hitelpolitikát.

A külpolitikáról szólva azt monddta, hogy a marseillei merényletről ne beszéljünk addig, amíg végképpen le nem került a napirendről. Politikai vádaskodás akarta áldozatává tenni az országot, pedig a magyar nép sohasem ismerte a politikai gyilkosság eszközeit.

A római egyezményről szólva kijelentette, hogy nem állunk utjában a közép-európai kérdés tervezett rendezésének, mi békét kívánunk továbbra is, mint eddig, az igazság és az egyenjóság alapján.

— Eszközaink, mint eddig — folytatta —, a jövőben is békések lesznek. De nem kívánhatják, hogy mint kis-

korosított nemzet igazságtalan békével sujtva ülünk le a tárgyalóasztalhoz. Akik a békeszerződés megteremtéséért felelősek, azoknak első kötelességük, hogy olyan fizikai lehetőséget és légkört teremtsenek, hogy nyugodt lélekkel ülhessünk a tárgyalóasztalhoz a népek baját megvitatni.

— Változtatlanul fenntartjuk a területi revízióra vonatkozó követelésünket és reméljük, hogy a most mutatkozó nyugalmi folyamat békés eszközökkel meghozza számunkra az eredményt. Kívánjuk és követeljük, hogy kisebbségeinket úgy kulturálts, mint gazdasági és politikai tekintetben az utódállamokban egyenrangunak elismerjék és adják meg nekik a lehetőséget, hogy ősi magyar kulturájukat a maguk és az emberiség javára fejleszthessék.

— Egyenjogúságot kérünk a fegyverelés és fegyverkezés tekintetében. Lehetetlen, hogy nemzeti szuverenitásunk egyik tényezője, a hadsereg felett ne rendelkezeshessünk szabadon. Magyarországot ötszáz ezer fegyveres kísántant katona állja körül és a teljesen nyitott határokon csak a békeszerződésben megengedett katonaságot tarthatjuk védelmünkre. Az önvédelmet minden kulturnemzet követeli, enélkül nem ülhetünk le a tárgyalóasztalhoz. Az egyoldalúságot minden viszonylatban ki kell kuszólni.

A belpolitikai kérdésekről szólva a miniszterelnök közölte, hogy a kormány a haladó konzervatívizmus jegyében megalkotja a választójogi törvényt, a kormányzói jogkör kiterjesztését, a felsőház reformját, a hitbizományi reformot, a telepítést és a sajtóreformot.

## Nem engedte kisépértetni kéményét — megbüntették

Egy pengő pénzbüntetést kapott

Két kéményseprő és egy idős szentesi háztulajdonos volt megidézve tegnap délelőtt a rendőri büntetőbíró kihágási tárgyalására. A két kéményseprő feljelentő volt az ügyben, az öreg háztulajdonost pedig kihágással vádolták. Azért jelentették fel a kéményseprőket, mert december 28-án, amikor elmentek a lakására, hogy kéményét kiséperjék, megtagadta az engedélyt és elküldte őket.

A feljelentett háztulajdonos Zsiga János 72 éves magányos ember, aki a Vecseri ucca 39 számú házban lakik. Nem érezte magát bűnösnek és azzal védekezett a kihágás vádjá ellen, hogy egész nyáron az alsólakásban tartózkodott, nem volt szükség a felsólakás kéményére. Ep december 28-án volt már, amikor először begyújtott a felsólakásban lévő tűzhelybe. Ugyanezen a napon látogattak el hozzá a kéményseprők, de nem engedhette meg már nekik a seprést, mert szükség volt a kéményre.

A rendőrbíró a kihágás után bűnösnek mondotta ki Zsiga Jánost a kihágásban, de tekintettel a nagyszámú enyhítő körülményre, csupán egy pengő pénzbüntetésre ítélte.

**Minden viszonteladónknál kaphat kenyérgyári kenyeret!**  
Követelje olcsó kenyereinket fehér, félbarna és barna minőségben!  
**Olcsó! Izletes! Tápláló!**

Fiatal 130 kiló körüli kisjenei zsirsértés eladó IV., Vass ucca 6 szám alatt.  
424-27.

## Kegyetlen apagyilkosságot vallott be két fiu

Fejszével verték agyon apjukat, majd elföldelték az udvaron

Három héttel ezelőtt borzalmas apagyilkosság történt a Makó melletti Apátfalván. A nyomozás akkor megindult és most eredménnyel végződött be. Nagy Dudás István 56 éves, nős, hadirokkant mezőgazdasági munkás egy házában lakott két felnőtt fiával, a 22 éves Jánossal és a 19 éves Imrével. A két fiu állandóan civakodott az apával. Nagy Dudás Istvánné legtöbb esetben a fiúknak adott igazat és férje el- len foglalt állást.

Január 5-én Nagy Dudás János, az idősebb fiu megjelent a csendőrségen és bejelentette, hogy apjuk eltűnt. A nyomozás adatai alapján január 23-án szerdán a csendőrök őrizetbe vették a két fiut. Feltárták előttük a gyauokor-

kat, hogy ők ölték meg apjukat. A nagyobbik fiu megtört és mindent bevallott. Elmondotta, hogy január 2-án este fejszével támadt apjára, aki holtan esett össze a csapások alatt. Fivérével a hullát aznap éjszakára a kamrában elrejtették, majd másnap nagy gödröt ástak az udvaron és elföldelték. Anyjuk szemtanuja volt a borzalmas gyilkosságnak.

A beismerő vallomás alapján a két fiut letartóztatták. Nagy Dudásné, aki súlyos beteg, egyelőre háziőrizetben van. A hatóságok elrendelték a holttest kihantolását. Miután az udvaron az elföldelt hulla fölött sokméteres hó van, a kihantolást nem lehetett végrehajtani.

## Farsangi vásárunk megkezdődött

Feltűnően olcsó áraink és a már megszokott elismerten kiváló minőségek garantálják a farsangi szükségletek legelőnyösebb beszerzését.

Ajándékcikkek nagy választékban. — Nagy nyakkendővásár.

### KISS DIVATÁRUHÁZ

Piac-tér. — Gazdasági Egyesület háza.

## Csökkenteni akarják a sertéshizlalást

A budapesti ferencvárosi vágóhídon az elmúlt évben 512.600 sertés került levágásra az 1933. évi 461.200 sertéssel szemben. Az 50.000 sertést kitevő többlet legnagyobb része az év második felére esik, amikor a németországi zsir-kivitel egyre növekvő lehetőségeket nyújtott a magyar sertéshizlalásnak és a ferencvárosi sertésvásárra felhajtott sertések száma azóta is hétről-hétre rekordmennyiségeket ér el. Nagyon valószínű, hogy a német zsirexport és a sertésfelhajtás mai mértékének fentartása mellett a tavaszi és nyári hónapokban olyan nagy huskészetek fognak felhalmozódni, hogy azok elhelyezésére az 5—600.000 pengős büdzsével rendelkező huszintervenció alap nem lesz elegendő. Komoly gondot okoz tehát az, hogy mire fog vezetni az állandóan növekvő sertésfelhajtás és a nyomasztó huskészetek. A most induló huszkonzervgyár exporttörekvései is igen súlyos akadályokba fognak ütközni az európai piacokon. Felmerült egy huszlisztgyár felállításának terve is, mely az eladatlán huskészeteket nagyértékű takarmánnyá volna hivatva feldolgozni és

azonkívül tekintélyes mennyiségű ételzsírt szolgáltatni. Ez a huszlisztgyártás azonban a mai belföldi húsarak tartatása mellett a mostaninál sokkal nagyobbarányú intervenciót tenne szükségessé.

Felmerült a jótékonyasági huselhelyezés terve is, ez ellen azonban a hentes és mészáros szakma foglal állást, mert a tapasztalatok szerint az inséges osztálynak olcsón kiadott husmennyiség a normális árueladást érzékenyen befolyásolja.

Mint hogy ilyen körülmények között a sertéshusfeleslegek elhelyezésére a jövőben alig van lehetőség és a kedvező áron történő zsirexport változatlan fenntartására sem lehet á la long számítani, mértékadó körökben felmerült az a gondolat, hogy a túlságosan nagyméretű sertéshizlalást csökkenteni kellene. Ezt egyrészt azáltal gondolják elérni, hogy a közérdekeltségű nagyhizlaldák és az ipari és városi — ugynevezett asztalthizlaldók — működését egy időre leállítják, másrészt pedig azzal, hogy a sertéshusintervenciót fokroltokra leépítik, majd megszüntetik.

## Kaszával ölte meg öreg férjét a fiatal asszony

A végkielégítés miatt történt a gyilkosság

Borzalmas módon ölte meg öreg férjét egy fiatal asszony a Szeged közelében lévő Mezőkovácsházán. Kuti József 10 esztendővel ezelőtt, 50 éves korában feleségül vett egy 28 esztendő leányt. A házastársak közötti nagy különbség állandóan rossz kihatással volt életükre. Az idős férj és a fiatal menyecske sehogy sem tudtak összerúgni, sosem tudták összeegyeztetni szokásaikat. Kuti Józsefnek nem tetszett, hogy felesége gyakorta fogadja a legények udvarlását és könnyelmű, pazarló módon vezeti a házat. Emiatt sürű volt közöttük a veszekedés és többször külön is költöztek. De tíz esztendő alatt ki-kibékültek egymással. Kutiné megint csak visszajött a tanyára. Egy darabig rend és csend volt házasetükben, aztán ismét kiujultak a veszekedések.

Néhány nappal ezelőtt az öreg gazda ismét kiadta felesége útját. Kutiné kedden megjelent a tanyán és a vég-

kielégítésről kezdett tárgyalni férjével. Emiatt összevesztek. Veszekedés közben az asszony a kis kaszával, amellyel a takarmányt szokták aprítani, férjére támadt és össze-vissza szurkálta, kaszabolta egész testét, ahol érte. Véresen, eszméletlenül esett össze Kuti József, mire a felesége távozott a tanyából. Estére visszament. Akkorra már az öreg gazda elvérzett és meghalt.

A gyilkos asszonyt a csendőrök őrizetbe vették. Kihallgatásakor azzal védekezett, hogy önvédelemből ölt. A férje támadt rá a kaszával. Ő kicsavarta kezéből a gyilkos szerszámot és csak a támadások ellen védekezett.

Eladó egy kasznis szánkó, egy házföld a Nyomáson. Ertekezni Deák Ferenc ucca 74 szám alatt. 447-31

Vendéghaj nagyválasztékban Szürszabó ucca 17 szám alatt, ugyanitt árpaszalma eladó és egy szoba kiadó. 440-31

— A serdülő ifjuságnak adjunk helenként legalább egyszer reggel felkeléskor egy-egy kis pohárnyi természetes »Ferenc József« keserűvizet, mert gyomor-, bél- és vértisztító hatásának, fiuknál és leányoknál egyaránt, igen fontos eredményeket köszönhetünk.

## Nyolc napra ítélték csavargásért egy szobalányt

Hat nap óta barangolt a városban

Vádltként állott tegnap délelőtt a rendőri büntetőbíró előtt Hugyecz Mária békéscsabai születésű cselédleány. Az volt ellene a vád, hogy noha keresőképes egyén, csavargott a városban.

Hugyecz Mária bevallotta a rendőrbíró előtt, hogy hat nap óta barangol a városban. Állítólag állás után nézett, de nem fogadták be egyik házába sem.

A rendőri büntetőbíró a terhelt kihallgatása után bűnösnek találta és a csavargásért nyolcnapra elzárásra ítélte. Hugyecz Mária azonnal megkezdte büntetésének kitöltését.

## Edényvásár

Zománcedényt elsőrendű minőségben vásári áraknál is olcsóbban vehet

„A Mi Boltunk“-ban

Kossuth u. 26.



15 20 25 30 lit  
5<sup>30</sup> 7 7<sup>70</sup> 8<sup>60</sup> P

Kanta 4 5 6 lit.  
240 260 290 P

## Két vörösruhás szökött örültet keresnek

A kaposvári elmeórházból szöktek meg

A kaposvári kórház elmeosztályáról megszökött két közveszélyes örült. Szökésükről értesítettek az összes kapitányságokat és csendőrörsöket, országosan körözik őket.

Az egyik elmebeteg Siszler Jánosnak hívják, 33 éves, nős, azelőtt Somogyváron lakott, 160 centiméter magas, barnahaju.

A másiknak Vámosi Pál a neve, nőtlen, azelőtt gazdasági cseléd volt, 166—67 centiméter magas, gesztenyés haju, pirosarcu.

Mindketten a kaposvári elmeórház betegruháját, a vörös színű öltönyt viselték szökésük alkalmával.

Személyleírásukat Szentésre a rendőrségi rádió adták le, szökésükre figyelmeztették a rendőrlégénységet.

## Tisztelettel értesítem

a nagyérdemű közönséget, hogy a nagyvágást megkezdtem, zsir-szalonna és hál. mindenféle

### friss húsok

és belsőrészek állandóan legolcsóbban kaphatók

### Papp István

mészárosnál  
Nagyobb vételnél árengedmény.

ártolvajok  
öröszem,  
olt darán

sz-malom esu-  
állt kocsiával  
Szürszabó N.  
emelt a kocsi-  
vitte az orvos  
múlva kijött  
állapította meg,  
darát elloptak.

az ügyet a kő-  
v. Sándor 678.  
nesternek, aki  
dett a tolvajok  
osan eredmény  
megállapította,  
ás után két fia-  
Sándor Rákóczi  
alatt levő ke-  
ételre kínáltak  
skedő lemerte a  
örleményért hét  
tett ki. Azután  
a gyauatlan ke-  
szadta a legé-  
se vette, hogy  
rausz Testvérek

akikről később  
— zsebre vág-  
zt és elrohant  
ar ucca egyik  
itották a Kra-  
el akartak sze-  
r, aki teljesen  
ravuros nyomo-  
sket.

rendőr azt is,  
ber Deák János  
alatti lakos, u  
nos, akinek az  
házban van a

megindult az  
is.

ndörség

vajt

ny követte el

e, hogy Krébecz  
szám alatt lakó  
a rendőrségen  
Krébecz Lajos  
on a kora reg  
városba a het  
xt az Apponyi  
agára hagyta 8  
yját.

án egy drótoz  
az Apponyi-t  
kát kért. Az id  
munkát adni  
n sehogyan se  
sor pedig még  
d vitte a szob  
értékű evőeszk  
kat és késeket.  
rt kiáltani ser  
il fenyegető m

Den azért tett p  
opásról a rend  
sközöket egy  
olte és azok r  
heki.

indította az üg  
mnak gyors er  
esen kérekerit  
lták a drótozó  
san be is ism  
észközök viss  
A cigánylegy  
ülkezik majd

1935. január 25, péntek.

ALFOLDI UJSÁG

## NAPIHIREK

Péntek, január 25. Róm. kat.: Pál fordulása. — Protestáns: Pál fordulása. Nap kél: 7.36 órakor, nyugszik: 4.49 órakor. — Hold kél: 11.07 órakor, nyugszik: 9.23 órakor.

### Pál napja

Megint kötelességünké teszi a kalendárium az időjárás figyelését. Bizonyos napokra szól ez az előírás, mikor a világot sem szabad elmulasztani az éber figyelést, mert könnyen váratlan baj szakadhat az emberre, sőt az emberiségre. Ellenben ha figyelemmel van az ember, akkor — ha nem is akadályozhatja meg a bajt — de legalább felkészülhet és előkészülhet rá.

Pál napja is ilyen előírásos nap, mert irva vagyon a hajdan való kalendáriumokban, de az emlékezésben is, hogy ha Pál fordul köddel, ember hal döggel.

Bizony, ilyen veszedelmes emberek ezek a Pálok. Ki sem néznék belőlük. Pedig a szentencia nem téved, sok száz esztendő tapasztalatai formázták ki ezt a regulát.

Jó lesz tehát mindjárt hajnalban kezdeni a vigyázást, borul-e köd az olvadó természetre, mert ha igen, nagy bajok származhatnak belőle. Ambátor kezd az emberiség már a természetben is kifogni és megtalálta az orvosságát a dögvesznek is, de ami biztos, az mégis csak jobb és főként biztosabb. Tudunk védekezni a dög ellen, azért van az a sokféle szérum meg oltás, de mindig jobb, ha nem kerül szüksége a szérumnak meg az oltásnak.

Kifogásnak azért nem rossz Pál napján hajnalban felkelni és a korai keléssel járó szíverősítő adagot előre elkérni az asszonytól, elvégre közügyben fáradozik, aki a ködöt figyeli, megérdemli azt a csekély támogatást, melyet a szíverősítő nyújt. Ajánljuk férjék figyelmébe.

**Időjelzés:** Elénk északnyugati szél, egyes helyeken havazás, eső, ősöses. Valamivel erősebb éjszakai lehülés. A nappali hőmérséklet valószínűleg nem változik.

**Terményárak.** A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél buza 15.80—16, árpa 13.50, zab 12—12.50, tengeri 12—13 pengő.

**Hirtelen meghalt az orosházi főjegyző.** Kunos István, Orosháza község főjegyzője 61 éves korában hirtelen meghalt. Billiárdozás közben rosszul lett, azonnali lakására szállították, de mikor a szánkó megállt a kapu előtt, ebben a pillanatban bekövetkezett a halál. Tegnap temették el nagy részvét mellett.

**Ma van a téli vásár.** A téli országos vásárt ma tartják Szentesen. Ezelőtt a vásár várható forgalmáról tájékozódni lehetett a passzusiró hivatalban a kiváltott járlatlevelek számból. Ujabb rendelet szerint azonban a járlatleveleket helyi vásárookra nem kell irányítani és az új rend következtében egyáltalán nem volt forgalom ezekben a napokban a járlatiró hivatalban, tehát nem lehet megítélni, mekkora felhajtás várható a mai vásáron.

**Négy és fél vagon fát kaptak az inségesek.** A városházán befejeződött az inségesek számára való faosztás. 1250 család között négy és fél vagon fát osztottak ki.

**A vér felfrissítése** céljából — kiváltképp középkori férfiaknak és nőknek — ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet inni.

## A pénzügyminisztérium elbírálta a város költségvetését

A város költségvetése már a kora őszi hónapok óta várja a belügyminisztériumban a jóváhagyást. Mielőtt a belügyminisztérium határozná, szokás szerint kikéri a pénzügyminisztérium véleményét.

A pénzügyminisztériumban ezekben a napokban került sor a szentesi költségvetés tanulmányozására és erre az alkalomra meghívták a polgármestert és a főszámvevőt is. Velük részle-

tesen megbeszéltek a költségvetés egyes adatait, valamint a minisztériumnak ezzel kapcsolatos megjegyzéseit.

A pénzügyminisztérium most elkészíti véleményes javaslatát és a költségvetés ismét visszakérül a belügyminisztériumba. Az teljesen bizonytalan, hogy a belügyminisztérium mikor határoz véglegesen a város idei költségvetésének jóváhagyásáról.

**A Stefánia kérelme.** A Stefánia Szövetség szülészeti vándorlásának a múlt évi sok igénybevétel folytán erősen megfogyatkozott a felszerelése. A Stefánia Szövetség a szentesi jótékony egyesületekhez, társadalmi alakulatokhoz és a közönséghez fordul kérő szóval támogatásért, hogy a közérdekű szolgálatot végző vándorlások felszerelését megfelelően kiegészíthessék. — Pénzadományokat, esetleg vászonmüveket, különösen lepedőket kérnek. Az adományok Rigó Lórántné pénztárhoz vagy a Stefánia menházi rendelőjébe juttatandók el.

**Kihágás ügy a névtáblanélküli kerékpárokért.** Földvári Nagy Sándor Kaján 11-a szám alatt lakó fiatalembert azért jelentették fel, mert névtábla nélkül kerékpározott. A rendőrbíró 2 pengő pénzbüntetésre ítélte. — Hasonló ügyben került a rendőrségre Lajos János csongrádi napszámos is. Ő is névtábla nélkül kerékpározott, de ráadásul még megfélemlítő kerékpáros igazolványt sem tudott felmutatni, amikor erre a rendőrszem felkérte. A rendőri büntetőbíró 3 pengő pénzbüntetésre, nemfizetés esetén háromnapos elzárásra ítélte.

**Egynapos csirke kapható** Tóth József ucca 18 szám alatt.

**Különös rablótámadás Szegeden.** Özveggy Wolff Károlyné (szegedi asszony) különös rablótámadási ügyben tett feljelentést. Elmondotta, hogy kedden este egy magas fiatalember csöngett be lakásába. Amikor ajtót nyitott neki, a fiatalember zseblámpával erősen a szemébe világított, majd papírlapot tartott feléje, amelyen az állt: »Pénzt!« A fiatalember ezután a megrémült asszonyt egy ruhaövel összekötözte, majd a lakást kifosztotta. Nyolcvan pengő készpénzt és fehérneműt vitt magával. Özveggy Wolff Károlyné az átélt izgalmak következtében baloldallára megbénult.

**Összetörte a cimbalomverőt, mert megérezte, hogy meghal.** Langotó községben hirtelen meghalt Horváth Jenő 41 éves cimbalmos. A cigány halálának különös előzménye volt. Muzsikaszó közben hirtelen összetört kezében az egyik cimbalomverő, mire gondolkodás nélkül a másikat is összetörte. Mikor társai megkérdezték, hogy miért törte össze a cimbalomverőt, így válaszolt: Ez a közeli halálatom jelzi. A másikat azért törtem össze, mert többé ugysem cimbalmozom ez életben! Es a különben makkegészséges ember két órával a cimbalomverőtörés után holtan fordult le a székről.

**Leszurta a juhász a cigányt.** Tóth István susai juhász nagy mulatást rendezett az egyik őszi vendéglőben. A zenészek közül Török Pál néhány percre el akart távozni, de Tóth utját állta az ajtóban. A cigányzenész végül mégis kiment a vendéglőből és később egymásután kétszer a zenész oldalába dőtte. Törököt életveszélyes sérülésével a kórházban vették ápolás alá. A juhász ellen az eljárás megindult.

**A gőzgépezélek és kazánfűtők** szegedi vizsgálóbizottsága közhírré teszi, hogy folyó évi február hó 16-án vizsgát tart, a szegedi m. kir. Felsőipariszkolában. Jelentkezés a szegedi kir. ipartelügyelősnél (Szeged, Petőfi Sándor sugárút 6 szám.)

**Kávében lopta el a gyűrűt.** Ungár József nyiracsádi földbirtokos kárikagyűrűje a napokban eltűnt. A gyűrűt Kis Sándor napszámosnál látták, aki bevallotta, hogy ő lopta el a gyűrűt, mégpedig úgy, hogy egy óvatlan pillanatban a számára elkészített kávéba ejtette a konyhában felejtett gyűrűt. A gyűrűt a kávéval együtt lenyelte, mondta Kis, aki ellen a furcsa lopás miatt eljárást indítottak.

## Értesítés!

Tisztelettel értesítem a nagyrabecsült közönséget, miután a katonaságtól végleg hazajöttem és az édesapám üzletébe betársultam és azt közösen folytatjuk. Mindenkor a legmagasabb napiáron **készpénzfizetéssel** vásárolunk hizott sertéseket. Főtörékvésünk ezután is arra fog irányulni, hogy a nagyközönség szíves pártfogását kiérdemeljük. Teljes tisztelettel:

PETŐ JÓZSEF és fia

PETŐ LÁSZLÓ

Baross-ut 1. sz.

sertéskereskedők.

## A vasárnapi jégünnepély műsora

A) Gyermekek részére délután 2 órától. 1. Versenyfutás. 2. Kifliévés. 3. Tálcskázás. 4. Seprülövtárgyalás. 5. Szépkorcsolyázás. 6. Tojáshordozás. 7. Zsákba-tutás. 8. Seprű hocky verseny. 9. Gyermekszépségverseny 10 éven alóli fiúk és leánykák részére. Az 1—8 számra nevezési díj számonként és személyenként 10 fillér.

B) Felnőttek részére: 1. Női boogni verseny. 2. Férfi boogni verseny. 3. Páros boogni verseny. 4. Műkorcsolyázás. 5. Versenyfutás. 6. Jelmezverseny. 7. Jégtündér választás (melyben középiskolai tanulók nem vehetnek részt). 8. Tűzijáték. Az 1—6 számra nevezési díj számonként és személyenként 10 fillér. Az egyes számok között Pataki mester szórakoztatja a közönséget szebbnél-szebb mutatványaival. Egész délután zene. A bérletjegyek ezen délután nem érvényesek. Belépődíjak: felnőtteknek 40 fillér, gyermekeknek 20 fillér, kisérőknek és nézőknek (nem korcsolyázóknak) 10 fillér. Kellemezen fűtött melegedők állnak a közönség rendelkezésére. Vajjon ki lesz Szentes jégtündere? Majd megtudjuk vasárnap az SzTE erszébetligeti jégünnepélyén! Szavazólapok máától kezdve 4 fillérért kaphatók a jégpályán.

Rendelésre legolcsóbban télcipők, javítások, gumitalpalások, stoppolások géppel Domsódi cipésznél készülnek, Klauzál ucca, Kispipával szemben.

439-30

## Amerikában gyilkol a hideg

### Nálunk enyhülést jósolnak

Csütörtökre egészen megenyhült a hideg, éjszaka sem szállt mélyebbre a hőmérséklet két foknál. A nap folyamán lassu olvadási folyamat indult meg.

Ugyanakkor Amerikából erős és veszedelmes fagyhullámot jelentenek. Az Egyesült Államok északi részében a hideg emberemlékezet óta nem tapasztalt méreteket öltött. A keleti államokból több mint száz halálesetet jelentenek.

A pusztító hóvihárban több vonat szerencsétlenül járt. A halottak számát még nem sikerült megállapítani.

Törökországban olyan kegyetlen a hideg, hogy a rendőrök megdermednek a posztjukon és két óra helyett félóránként kell váltani az őrszemeket.

Olaszországban Nápoly környékén olyan nagy havazás volt, hogy a Vezuvon sülnek. Ez az első eset, hogy a Vezuvon sülnek.

Az általános időjárás helyzetéről a meteorológiai intézet a következő tájékoztatást adta:

— A szeles és enyhe időjárás mindinkább a hatalmába keríti Középeurópát. Magyarországon megélnékült és helyenként viharossá erősödött az északnyugati szél és az országot enyhe légáramlással öntötte el.

— Egyelőre lényeges változás nem várható. Tovább tart a nyugati-északnyugati szél és a borultság. Lecsapódásokra továbbra is csak kisebb futózáporoszerű eső vagy havaseső, illetőleg a hegyeken havazás alakjában kell számítanunk. Lehet azonban, hogy a pénteki nap folyamán már csökkenni fog a felhőzet és a szombatra virradó éjjelen megint erősebb fagy fog keletkezni.

## Rejtvény

Az Alföldi Ujság múlt vasárnapi számában közölt rejtvények megfejtése: I. Békesség a világban. — II. Csalládi kör.

Megfejtést küldtek be:

Lakos Lálka, Heringer Pirike, Orosz Klára, Kánvási Erzsébet, Vass Imre és Margit, Molnár Julia, Kerekes József, Czibola Mihály, Tóth Imréné, Demeter Jucika és Lajoska, Lénárt Zsuzsika, Czibolya Ferencné, Kaszaniczky Mariska és Nándika, Somogyi Lajos, Kertész Eszti, Györi Mariska, Gyuricza Eszter, Balogh Eszti, Grünberger Ferencné, Csepregi Margit, Molnár Rózsika, Dinnyés Bözsi, Oltyán Teri, Pásztor Mihály, Babar Erzsébet, Patai Sándorné, Zelenák Józsefné, Varga Etelka, Franyó János, Laki Imre és Tóni, Molnár Eszter, Virágos Mariska, Gujdár Laci, Györi Lajos, Pengő László, Ollai István, Mácsay Etel, Janó Rózsika, Gujdár Sanyi, Molnár Pityuka, Molnár Sándor, Krasznai Károly, Molnár Terike, Gallasz Pöszi, Orosz Ferenc, Füst M. Kató, Szegi Lajosné, Balogh Imre, Nagy Gáborné, Lakos Eszti, Jenei N. Róza, Dömsödi Jánosné, Tihanyi Erzsébet, Szeli Rózsika, Ludányi Sándorné, Batka Imre, Szabó Antal és Erzsébet, F. Nagy Ferenc, Szigetvári János, Hegyi Imréné, Nyiri Gitta és Mária, Debreczeni Imre, Becsák Mária, Nagy Pecóka, Kovács Pál és László, Török Jucó, Szántó Bözsi, Keresztes Nagy Erzsébet, Sipos Juliska, Tarnai Andor, Molnár Terike, Becsák Kata, Horváth Jucó, Erdős Lászlóné, Polgár Manci és Kató, Tóth Margit, Gaál Etuka, Hajós József és László, Molnár János, Bodor Sándor, Smóros Miklós, R. Molnár Sanyi és Rózsa, Tóth Zsigmondné, Nagy Jancsi, Hec-

ker Rózsika, Szaszko Juliska, Nagy Klára, ifj. Gaál István, Téli Mária, Balla Lidika, Molnár Sándorné, Rideg Istvánné, özv. Halász Szabó Imréné, Sággy Mancika, Mikecz Lidika, Dóczy Bözsike, Balla Lajos, Sztanajovics Jánosné, ifju Hajdu Imre, Baranyi Litka, Székely Macus.

A helyesen megfejtők között tartott sorshuzás eredményét és a jutalmak kiosztását vasárnap közli az »Alföldi Ujság.«

## Rendelet a zugirások ellen

A belügyminiszter körrendeletben tudatta a hatóságokkal, hogy a zugirásról szóló törvény értelmében zugirászat vétséget követ el az is, aki díjért, vagy bármily más ellenszolgáltatásért bíróság, vagy hatóság előtt mást képvisel, vagy erre ajánlkozik, anélkül, hogy a képviselőre mint bejegyzett ügyvéd az ügyvédi rendtartás alapján vagy — bár nem jegyzett ügyvéd — törvény vagy más jogszabály alapján jogosult volna.

A törvény életbelépésével kapcsolatosan a zugirásokkal, illetve eredményesebb megelőzése, illetőleg megtorolhatása érdekében elrendeli a miniszter, hogy az eljáró közigazgatási hatóságok az ügyfeleknek előtűnik megjelent képviselőit a jövőben rendszeresen megkínálják a bejegyzett ügyvédi vagy ügyvédjelölti minőségnek, illetőleg annak a jogviszonynak vagy ténynek az igazolását, amely eljárásuk törvényes alapjául szolgál.

Az igazolás, amennyiben az ügyfél képviselője ügyvéd, illetőleg helyettes eljáró ügyvédjelölt, az ügyvédi kamará által kiállított igazolvány felmutatása a képviselő egyéb eseteiben pedig az alapul szolgáló jogviszony, vagy tény megtefelelő igazolása útján történhetik.

Természetes, hogy az igazoltatást olyképen kell végrehajtani, hogy annak semminemű bántó éle ne legyen s azt zaklatásszámba venni ne lehessen. Ugyanannak a személynek tehát ügyenként való ismételt igazoltatását kerülni kell.

## Budapest II. rádióműsora

Budapest II. Január 25, péntek.

5.10—6.30: A Mária Terézia 1. honvédegyaloztred zenekara. Vezényel Fígedy-Fichtner Sándor. 1. Várhalmi Oszkár: Vogt Waldemar — induló. 2. Büsson: Antigone — nyitány. 3. Luigini: Egyiptomi balett — szvit. 4. Járay István: Valse lente. 5. Ketelbey: Zenei képek — egyveleg. 6. Szekeres Ferenc: Bolero. 7. Csajkovszkij: Barcarola. 8. Barna Izsó: Boszporuszi éj — zenei vázlat.

8.05: »A vörhenyről.« Kunsági Antal dr. a Szent László kórház orvosának előadása.

8.40: Tarnay Alajos emlékest közvetítése a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. 1. Bevezetőt mond Szabados Béla. 2. Dalok: a) Heide: b) Oh mért oly későn; c) Nézd. Eneklí Laurisim Lajos. 3. a) Este; b) Ősz utója. Eneklí Basilides Mária. 4. a) Ima; b) Valse simple. Hegedűszó. Előadja Hannover György. 5. a) Őt levél; b) Nem jó. Eneklí Orosz Julia. 6. a) Temetésre szól az ének; b) Fekete felhőben öltözik a lélekem; c) Bujdosó Rákóczi; d) Kurucvér. Eneklí Koréh Endre. 7. a) Aria; b) Menuette. Gordonkaszó. Előadja Kerpely Jenő. 8. a) A fehér ház; b) Millióra; c) Vásár. Eneklí R. Laurisim Irén. 9. a) Ej van; b) Harmónia; c) Te a tavaszt szereted; d) Mécses. Eneklí Szedő Miklós. Zongorán kíséri Laurisim Miklós és Pongrácz László. 10.30: Hírek, időjárásjelentés.

## Schmidt Péter kalandja

Írta: Bechinger Ernő. 17.

A detektívönök gondolkozott. Aztán leverte a hamut a szivarjáról és megkérdezte:

— Maga milyen embernek ismerte?

Kovács elpirult, de felelt:

— Erősnek, okosnak, férfinek. — En csak dicsérhetem.

— Hm... — és a főnök gunyosan mosolygott.

— Mi hír róla? — kérdezte aztán.

Kovács szótcsapta karjait.

— Ugyszólván semmi. A szemben lévő házból egy ember látta elmenni. Szürke ruha volt rajta, szürke puha kalap, karján ugyanilyen színű felöltő.

Bot volt nála. Balla azt mondja: törősből és egy kis táská.

— Aztán?

— Odébb taxi-állomás van. Taxiba ült és a Keletihez ment.

— Na?

— Ott eltűnt!

Csönd lett. A detektívönök még megkérdezte:

— A határon átment?

— Nem!

A főnök odament az ablakhoz. Pár percig állt ott, idegesen dobolt az üvegen. Aztán visszafordult Kovács felé.

— Magát most — mondta — nyugdíjazni kellene, ezt tudja? De maga nem rossz rendőr, sőt jó. De míg ez az ügy elalszik, menjen szabadságra, jó?

Kovács felvetette a fejét.

— Felfüggesztés?

— Nem. Sőt: a szabadsága alatt próbáljon Schmidt nyomába jutni. Isten vele.

Kovács kiment a detektívönök szobájából. Kint aztán kitört belőle a keserűség. Keze ökölbe szorult és megfenyegette a láthatatlan Schmidt Pétert és aki látta, az tudta, hogy Kovács ökle le fog még sújtani arra, aki most távol, csak már mosolyog az egész ügyön: finoman, gunyosan, a felsőbbrendű ember lenéző mosolyával.

Kovács nem volt rossz rendőr, még közönséges sem. Volt benne megfigyelőképesség, tervszerűség, szimat, szóval mindaz, ami a jó nyomozót jellemzi. De emellett még tudott kitarítani is.

Lassu volt az igaz, de kitarító. Belekapaszkodott a nyomba és végig kitarított mellette. Olyan volt, mint a bulldog, nem tudta elereszteni áldozatát, ravasz is volt, számitó. Hajlata a jó tanácsra mindig. Inkább feladta a saját teóriáját, ha a másiké jobb volt.

Aránylag elég fiatalon jutott felügyelői rangba, pedig nem állott mögötte protekció, befolyás. Csak a saját ereje és elért eredményei. Robosztus természet ismerték már az alvilágban, féltek tőle, mint a tüztől. Pedig alapjában véve Kovács nem volt rossz ember, csak eldurvult, megkeményedett szívi rendőr.

Fájt neki nagyon a kudarc, ami megállította pályáján talán örökre. Hiszen, ha nem találta volna meg a gyilkost, az nem lett volna baj, de most játszottak vele, cicáztak, lenézték. Kitérték őt az ország nevetésének, a kollegák rohejének, olyan volt most, mint akit fejbe vertek. Céltalanul ödöngött a kapitányságon. Nem tudta elhagyni ezt az épületet, amely ugy a szívéhez nőtt. Hiszen itt látta munkái gyümölcsét. Itt fejeződtek be tervei.

Egy öreg felügyelő jött vele szemben. Kopott, alacsony férfi. Rászólt:

— Kovács!

(Folytatjuk.)

Felelős szerkesztő és kiadó  
VAJDA ERNŐ

Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Ujság«  
nyomdájában Szentesen.

## Ablakbeve

Haragosa

a nő

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron

Keresztes István ucca 17. nap panaszt emelt István Mentő ellen vagyron